

Las fiestas de Septiembre

La Comisión que preside el Sr. Coronel de Artillería don Joaquín Arcos proclama hoy trazado en líneas generales el programa de las próximas fiestas.

El Parque Hernández se iluminará espléndidamente, utilizando el nuevo motor de la Industria Africana, capaz para 15.000 lámparas de diez bujías. La gincana de dicha sociedad, da toda clase de facilidades para el mayor éxito de las voladas, que serán seis, la primera el viernes ocho de Septiembre.

Los amantes de la fiesta nacional no quedarán quejoso, dicho día y el domingo siguiente, se celebrarán dos corridas de toros, la primera con ganado sevillano y diestros de cartel.

Para que los gineteos puedan disputarse la copa de S. A. R. la Infanta Isabel se organizarán dos carreras de caballos en el Hipódromo de la playa. El grato recuerdo de las habidas cuando su inauguración harán que se vean estas muy concurridas.

Los fuegos artificiales, festejos eminentemente populares, serán objeto de preferente atención.

Los marineros se dispondrán regatas, y la gente joven, cuencas terrestres y marítimas.

A ser posible habrá elevación de fantoches y figuras grotescas.

Una de las tardes se organizarán carreras de burros, montando cada corredor el que le toque en suerte, y se adjudicará al premio al propietario del asno que llegue el último a la meta.

El clou de las fiestas, será una verbena popular, con premios a las muchachas artesanas que se presenten vestidas mejor.

El Jurado lo compondrá distinguidas damas.

El infatigable don Lorenzo Vergara, prepara la Tómbola benéfica, que tan pingüe resultados produce todos los años.

Habrá poca diversión para todos los gustos, si la comisión encuentra el apoyo que solicitará de quienes pueden contribuir a la realización y éxito de las fiestas.

Los duros sevillanos

Oasi toda la Prensa opina que, con motivo de las operaciones del cangrejo de la moneda sevillana se habrán de producir enormes conflictos.

En cambio el órgano del Gobierno «La Epoca» afirma que todos los detalles están previstos y que las operaciones se realizarán sin grandes dificultades. Según los cálculos más aproximados no pasa de 20 millones de pesetas la moneda ilegal que circula en la actualidad.

La moneda de Marruecos

«El Imparcial» dice que el cangrejo de la moneda legítima en Marruecos se hará por medio del globo, pues no faltarán importantes agiotistas que cambien por francos dicha plata, con el premio correspondiente a su favor, y logrando así también, realizar los deseos de Francia de desterrar la plata española y poner en mayor circulación la moneda francesa. Acerca de este peligro llaman esto colega la sencillez del Gobierno para que lo evite en cuanto sea posible.

Los Reyes en la frontera de Navarra

Telegafian de San Sebastián que los reyes han pasado en automóvil llegando hasta la frontera de Navarra. Poco horas después regresaron disponiéndose don Alfonso a marchar a Santander en el yate «Giralda».

Guardia civil atropellado por un automóvil

De San Sebastián comunican que un automóvil en el que iba su dueño, el marqués del Balderro ha atropellado a un guardia civil que se encontraba prestando servicio.

Dicho guardia se encuentra en estado grave.

Fallieres y D. Alfonso

Se asegura en algunos centros políticos que el Presidente de la República Francesa Mr. Fallieres, visitará en breve al Rey don Alfonso en Zaragoza.

El Rey en Santander

De Santander telegafian que S. M. el Rey ha llegado a las ocho de la mañana, a bordo del «Giralda», acompañado del ministro de Marina General Ferrández.

Varios vapores engalanados rodearon al yate regio.

El Presidente del Consejo, Sr. Maura, subió a bordo, despidiendo con S. M.

Don Alfonso desembarcó a las once, siendo recibido por numeroso gentío, y marchó a Santillana para almorzar con el Infante don Carlos y la Princesa Luisa de Orleans.

Un rumor

Circula el rumor de que al reanudarse las sesiones de Cortes, un diputado republicano, pedirá que se pueda retener a los militares un quinto de su sueldo.

Se concebida absurdamente la petición de dicho diputado, toda vez que es ya una ley votada en Cortes lo que pretende modificar.

Barco ruso sin víveres

Telegafian de la Coruña que el sombrío de Finisterre ha anunciado que un pailebot ruso se halla parado en alta mar por falta de viento, y que pide con urgencia el envío de víveres de los que carece en absoluto.

Conflictos ferroviarios

Según noticias de Almería el conflicto existente en los servicios ferroviarios del Sur de España, se ha reavivado con motivo de hacerse los pagos según la nómina correspondiente al año de 1906 sin aviso previo.

Los numerosos obreros se creen intimidados y protestan de ello.

El Ingeniero jefe y el Gobernador civil de la provincia han conferenciado extensamente para ver la posibilidad de remediar el conflicto. No habiendo ésta, dicho Ingeniero dijo que serán despedidos todos los obreros y personal de los trenes.

La cuestión de Marruecos

Gobernador quemado vivo.—Muley Hafid sale para Mequinez

De Tánger telegafian noticias que revisten verdadera importancia.

Se ha confirmado la noticia de que los partidarios de Muley Aziz en Mequinez han cometido toda clase de horrores y salvajadas con el Gobernador de dicha ciudad, acabando con él quemándolo vivo.

Con tal motivo se asegura que Muley Hafid ha salido de Fez para Mequinez, para castigar duramente a los azizistas.

Se esperan otros gravísimos sucesos.

Extranjero

Portugal

El Rey Don Manuel

Telegafian de Lisboa que el Rey Don Manuel II ha comenzado hoy a salir por las calles de la capital, después del luto con motivo del regicidio.

AL LECTOR

Este Carlos de Sandóval y Laurent, que ha aparecido en el periódico, como autor de *Fermín*, no existe, amado lector, ni ha existido nunca más que en la fantasía de los verdaderos escritores de este libro.

Debemos al público la confesión de que no hemos pretendido escribir una novela, pues, terminados los trabajos ordinarios de nuestra publicación diaria, EL TELEGRAMA DEL RIF, no quedaba nuestra cañada pluma en condiciones propicias para dedicarse a llenar unas páginas de novela que requiere siempre el estudio previo y meditado de un asunto, como también exige la fijación de un plan inalterable y muy maduro.

Esto no era posible en temperamentos literarios tan distintos como los de los autores de *Fermín*. Comenzamos a escribir las primeras páginas de *Fermín*, sin que supiéramos lo que se debía consignar en las sucesivas y muchísimo menos en las últimas.

Sin plan ni asunto empezamos, pues, la obra, y de esta misma suerte la hemos terminado, sin que pudieramos llegar jamás, después de grandes y a veces acaloradas discusiones, ponerlos, ni

una sola voz, siquiera, de perfecto acuerdo, ni en el desarrollo, ni tampoco en el desarrollo del libro.

Días hubo en que la obra atravesó grandes crisis, que fácilmente hubieran producido su muerte, pero al fin se imponía siempre en sus autores el mejor deseo de conciliación, y las cuartillas iban saliendo de los puntos de la pluma de cualquiera de los coautores de *Fermín*. Llegamos a interesarnos por ella ¿Por qué no decirlo? Al fin y al cabo éramos los padres de la criatura.

Sea como fuere este libro, escrito por procedimiento tan raro, original e inusitado, hallarás en él, lector querido, el estudio psicológico de una mujer y de un hombre; cuya estudio, si ha llegado a ofrecerte algún interés, y lo has leído con cierto agrado, proporcionará la inmensa satisfacción de haber ocupado en escribirlo, una hora todos los días, a sus verdaderos y auténticos autores, que son:

Don Segura
Don Lope
y Conde de Mexquitia

FERMINA

ro éxito; los prófhombres de la política lo quieren y admiran; es un hombre culto, laborioso, arrebatado, y caballeresco; será Director general, será Subsecretario y será Ministro; sus grandes dotes alumnan fácilmente su acceso a las más elevadas posiciones. ¡Queda visto si un día llegará a ser el árbitro de la nación!

A la sazón, sus mayores ambiciones quedaban satisfechas con ser el árbitro de su bella y distinguida esposa Fermína, que ya era y se llamaba, con orgullo, la Sra. del Mezo.

Entonces no cabían en el alma de Alberto otras aspiraciones que las de ser el más feliz de los hombres, con el amor, cada día mayor, de Fermína; ni tampoco podía caber otro propósito, que el

de hacer a Fermína la más dichosa de las mujeres.

Don Manuel Santos del Oro había dejado a su hijo la única y superior dirección de todos sus negocios bursátiles, mineros y políticos, pues tenía en sus condiciones de competencia y de honestidad la más absoluta confianza.

El anciano banquero era feliz participando de la dicha de sus hijos, y todos debían ver, en breve, centuplicada su dicha y su felicidad, con el deseado advenimiento a la vida de un nuevo heredero cuyo nombre se preocupa ya sus padres, hacía unos cuantos meses.

Alberto quería que su hijo se llamara Fermín; y Fermína que se llamara Alberto, pero como aquella ejemplar esposa no tenía otros deseos que los de su idolatrado esposo, desde luego pondremos Fermín, Fermín, a aquel futuro varón que no tardaría mucho tiempo en dominar a su antojo, al abuelo y a sus padres, haciéndose, con sus angelicales gracias, ducho absoluto, y tiránico señor de su casa.

EL TELEGRAMA DEL RE

Francia

Indigenas condenados a muerte

Comunican de Saigón que han sido condenados a muerte cinco indígenas, acusados de envenenar a varios soldados franceses.

Huelga que cesa

Telegrafian de París que ha sido solucionada la importante huelga de los marineros del Sena.

Argelia

Fuertes temblores de tierra

En Argel y en Constantina han ocurrido fuertes temblores de tierra, que han producido inmenso pánico entre aquellos habitantes.

Se dice que los daños materiales son muy considerables, ignorándose que haya habido desgracias personales.

Turquía

Hazañas de los revolucionarios

En Fabritz los revolucionarios, que cometen toda clase de desórdenes, han logrado volar todos los puentes para impedir que los leales entren en la ciudad.

EDICTO

El General Presidente de la Junta de Arbitrios de esta Plaza.

Hago saber:

Que con el fin de evitar las desgracias que pudieran ocurrir si manejando considerable número de cajas de petróleo en locales habitados o elevados en los barrios de la población, se prohíbe que ningún comerciante tenga más de veinte cajas en sus almacenes para la venta al detall y si por consecuencia de demandas al por mayor no pudiere satisfacer al comprador con la cantidad que tenga en su poder extraerse del almacén de esta Junta la cantidad necesaria siempre que el comprador se las lleve directamente sin almacenarlas en los locales antes mencionados.

Melilla 5 Agosto de 1908.—Pedro Real—Rubricado.

NOTICIAS

Música

Programa que ejecutará hoy la banda del Regimiento de infantería de África número 68 en el paseo del General Hernández de 18 y 30 a 20 y 30.

1.º Paso-doble «Ronda», Echegoyen.

2.º Fantasia de la ópera «Bohemian» Puccini.

3.º Fantasia de la zarzuela «El Estreno», Chapi.

4.º «Zort-zico» Zabolza.

5.º Paso doble «Cantos asturianos», Chapi.

El "Sevillano"

Procedente de las plazas menores llegarán esta mañana dicho vapor correo el cual zarpará al medio día para las islas de Chafarinas y Cabo de Agua.

Nuestra enhorabuena

So la enviamos muy expresiva y cordial a nuestro distinguido amigo el Comisario de Guerra de primera clase don Francisco Nieto, por su ascenso a Subintendente.

Con mucho gusto la hacemos extensiva a los primoros tenientes, Sres. López Pérez, y Blanco (don Francisco) también por su ascenso al empleo inmediato.

En depósito

En el Centro de Vigilancia se encuentran depositadas varias llaves encontradas en la vía pública, y que serán entregadas a quienes acrediten ser sus dueños.

Misas

Con motivo de cumplirse mañana el cuarto aniversario del fallecimiento del Excmo. Sr. Don Venancio Huáñquez, comandante general de esta plaza, se dirán misas de 7 a 9, en la Capilla del Cementerio, a devoción de su señora viuda e hijos.

Multados

Lo han sido varios hebreos por no cumplir las ordenanzas de Policía.

No necesitan

Operarios en el taller de Sastrería de Cortiles, Muro X.

En el arresto

Han ingresado en el arresto un hebreo y un cristiano por riña y escándalo en la vía pública.

El Coronel Sr. Noguera

En el vapor-correo «C. de Mahón» marchará mañana a Málaga y Canarias, nuestro estimado amigo, el bizarro coronel de Infantería, don José Noguera, con objeto de poseerse del mando del Regimiento de las Palmas.

Tan distinguido Jefe, al despedirse de nosotros, nos ha hecho con el encargo, que muy gustosos cumplimos, de que lo despidamos, desde nuestras columnas, de todos aquellos amigos suyos de los que lo haya sido imposible despedirlo personalmente.

Agradeciendo al coronel, Sr. Noguera, la distinción de que nos ha hecho objeto, nos complacemos en desecharle un feliz viaje, y muchas prosperidades en su nueva residencia.

En el Puerto de Socorro

Fueron curados ayer, el niño Manuel Ugallo, de una herida en la región frontal.

Y otro niño de tres años de una quemadura en el pie izquierdo.

¡No dejen ustedes de probar hoy los helados de José Ruiz, "La Dulce Alianza",

Nuestro pésame

Nuestro querido amigo y correspondiente en el Peñón, don Juan Jaquetot, ha tenido la inmensa desgracia de ver morir a su hermosa hija, única superviviente de su numerosa familia, de la que se ha visto privado en el corto espacio de cuatro años.

Para pena tan inmensa no caben palabras de consuelo, pero sepa nuestro estimado amigo, Sr. Jaquetot, que nos asociamos de veras al gran dolor que le ha producido su última y tremenda desgracia.

Cultos

Mañana primer viernes de mes, se celebrarán los dedicados al Sagrado Corazón de Jesús, por la mañana, a las ocho y media, y por la tarde a las siete.

ÚLTIMA HORA

(POR EL CABLE)

De nuestro corresponsal en Agencia Fabra

Los duros sevillanos

Declaraciones del ministro de Hacienda

Interrogado por los periodistas el señor ministro de Hacienda acerca de la palpitante cuestión de la moneda, ha declarado que, con las disposiciones adoptadas, y con el cange de la moneda, quedará cortado radicalmente, el abuso de la moneda ilegal que viene circulando desde hace 18 años.

Añadió el Sr. Sanchez Bustillo que, terminadas las operaciones del cange, se verá que, aunque la cifra total de la moneda ilegítima es sorprendente, no tendrá sin embargo las exageradas proporciones que se cree la generalidad de la opinión, pues la inmensa mayoría de dicha moneda ilegítima, está reconcentrada en Madrid y en algunas provincias.

Globo destruido

Un incendio y una explosión en el aire

Según comunican de Berlín, cerca de Stullgard, un tremendo huracán rompió las amarras del globo tripulado por el conde de Zepphin.

En la barquilla de aquel se originó un incendio, y explotó el motor quedando el globo completamente destruido.

Varios de los aeronautas han resultado heridos gravemente, y el conde de Zepphin quedó ileso.

Acerca de Marruecos

Importante conferencia

Telegrafian de San Sebastián que, los señores ministros de Estado, embajador de Francia en Madrid, Mr. Revoil y ministro de España en Tanger, señor Merry del Val, han celebrado una extensa e importante conferencia acerca de los asuntos palpitantes de Marruecos, habiendo habido, según se dice, completa unanimidad de pareceres entre el señor Allendesalazar y Mr. Revoil.

Protesta de los hafidistas

Atropellos cometidos por las tropas de Mulay Aziz

Telegrafian de Tánger que los partidarios de Mulay Hafid se proponen protestar ante Europa, de que las tropas de Abd-el-Aziz hayan atacado a varios aduaneros, y a algunos protegidos ingleses; de que hayan dado muerte a dos hombres, de haber violado a muchas mujeres y de que robaron todo el ganado que encontraron a su paso por dichos aduanas.

El ministro de la Guerra

Mañana es esperado en Madrid, de regreso de San Sebastián el ministro de la Guerra, General Primo de Rivera.

El Capitán General de Canarias

Entusiasta recibimiento, vivas, música y banderas.

Telegrafian de Tenerife que ha llegado el capitán general de aquél Archipiélago, señor March, habiendo sido objeto de un entusiasta recibimiento.

El pueblo entero, con el Ayuntamiento al frente, estaba en los muelles, y al desembarcar el capitán general, se oyeron vivas y tocaron las bandas de música.

En casi todas las calles se veían banderas, y los balcones estaban engalanados.

El general March llegó a la Capitanía General emocionado y muy conmovido, por la grandiosa manifestación de simpatía de que fué objeto.

Cambios de 15

París 12'45
Londres 28'28

San Luis Gonzaga

Academia Central

O'Donnell 7, Barrio de Reina Victoria

El Director de este acreditado centro de enseñanza, que no omite gasto ni sacrificio de ningún género en pro de la enseñanza, ha establecido en el nuevo local que posee, clase especial de dibujo y caligrafía, repaso de las asignaturas del Bachillerato y preparación para el ingreso en segunda enseñanza.

Un buen negocio

En la calle de Toledo núm. 5 (Polígono) se alquila una espaciosa y cómoda casa, con vistas al campo, y cuyas especiales condiciones permiten dedicarla a distintos negocios y especialmente al de Café, Restaurant, Fonda ó Casa de Pupiles, en grande ó pequeña escala. Magníficas habitaciones, hermoso patio y deliciosa azotea. Utensilios para café. Excelentes billares y cuantos enseres se consideran necesarios para montar establecimientos de esta índole.

Para informes, en la misma casa.

Gran establecimiento de calzado de moda

Acaba de abrirse al público un gran almacén de calzado de todas clases a precios económicos y garantizando calidad y duración.

También se admiten comprobaciones y se hace calzado a la medida.

Grandes existencias con materiales de todas clases a precios de fábrica.

General Goya 35, Reina Victoria

AMBIGU

SITUADO EN EL CINÉMATOGRAFO

SUCURSAL del CAFE ESPAÑA

— DE —

José Pérez Fernández

En esta sucursal se sirven los exquisitos helados y sorbetes de todas clases, que tanta aceptación han obtenido en esta plaza, a cuyo efecto ha sido contratado un reputado maestro nevero.

Así mismo, se sirven al público los sabrosos pasteles confitados expuestos para este caso.

Además se expenden toda clase de vinos y licores de las mejores marcas y las cervezas «Bohemian», «Munich» y la riquísima y acreditada J. Damm, muy frescas,

a 15 céntimos Bok

Gran economía

Despacho de carburo: 75 céntimos kilo
GENERAL MARGALLO, NUM. 4

José M. Campos

El Buen Gusto

Confitería y Pastelería de José Moyano

Accediendo a las peticiones de su numerosa clientela y del público en general, el dueño de este acreditado establecimiento ha abierto una gran NEVERIA, con variación de sorbetes a diario. Especialidad en quesitos helados de todas figuras. Flan de España, Cerveza La Bohemia y otras marcas. Café, vinos y licores de las mejores marcas de España. Se admiten encargos a domicilio.

Carretera: Padre Lerohundi núm. 8

POLIGONO

El Regulador

Malpartida hermanos S. en C.

Participan en su numerosa clientela y público en general, haber recibido un inmenso y variado surtido en artículos procedentes de Alemania.

CAPRICIOSOS ARTICULOS
a precios verdaderamente económicos

Altas novedades para la presente estación

Enormes existencias en todos cuantos artículos se dedica esta casa.

BARRIO REINA VICTORIA

BOLETIN METEOROLÓGICO

5 de Agosto

MAÑANA

Bártometro	769.8
Termómetro máximo al sol	30°0
Id. mínimo idem	0°0
Id. máxima sombra	22.5
Id. mínima idem	20.5
Estado del cielo.—C. Cubierto.	
Id. del mar.—Marjada	

TARDE

Bártometro	762.0

<tbl_r cells="2" ix="4" maxcspan="1" maxr

